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Безпека життя − це система захисту особистості, від небезпечних факторів, 

зокрема соціальних ризиків з метою гарантування комфортних умов життєдіяльності. 

Компетентність здоров’язбереження − це здатність особистості свідомо піклуватися 

про стан власного здоров'я, яка передбачає дотримання рекомендацій зі здорового 

способу життя, контроль за свідомою поведінкою, виконання норм безпеки 

життєдіяльності та підтримка стійкої мотивації до заходів зі збереження здоров'я. 

Компетентність здоров’язбереження має 4 дескриптори – знання, навички, комунікації, 

автономність, відповідальність. Соціальні ризики - це події ймовірнісного характеру, 

які виникають внаслідок об’єктивних соціально-значущих причин і призводять до 

зниження доходів, появи необхідності в медичній допомозі та отриманні інших 

соціальних послуг. Вивчення рівня зацікавленості термінами соціальні ризики, безпека 

життя, компетентність здоров’язбереження є актуальною проблемою та може бути 

реалізовано з використанням технології Google Trends.  

Google Trends – це онлайн-інструмент для обробки великих обсягів даних, які 

містять інформацію про кількість пошукових запитів щодо явищ, процесів, термінів в 

заданій точці планети за встановлений період часу [2]. Накопичена база даних Google 

дозволяє оцінити особливості запитів з певної тематики для їх порівняння за регіонами, 

оперативно виявити сучасні тенденції та зміни в пріоритетах користувачів протягом 

заданого проміжку часу [1,2]. Пошукова система ефективна для виявлення трендів у 

будь-яких сферах діяльності, зокрема з питань безпеки життя та компетентності 

здоров’язбереження. 

Метою дослідження є оцінити зміни у рівні зацікавленості темами соціальних 

ризиків, безпеки життя та компетентності здоров’язбереження серед різних груп 

користувачів із застосуванням сучасних технологій пошукових систем з використанням 

сучасного пошукового онлайн-ресурсу Google Trends здійснено аналіз результатів за 

пошуковими запитами тем: соціальні ризики, безпека життя та компетентність 

здоров’язбереження за останні 5 років.  

Дослідження присвячено оцінці рівня зацікавленості термінами безпека життя, 

соціальні ризики, та компетентність здоров’язбереження за останні п’ять років з 

використанням сучасного он-лайн ресурсу Google Trends. Проведено аналіз результатів 

за пошуковими запитами протягом періоду з 2021 по 2026 рік. За результатами аналізу 

встановлено незначну кількість запитів теми соціальних ризиків, але виявляється 

стабільний інтерес до теми безпеки життя протягом усього розглянутого терміну часу, 

та епізоди зростання кількості запитів щодо терміну компетентність 

здоров’язбереження при стабільному рівні інтересу впродовж решти розглянутого 

періоду часу.  

Рівень зацікавленості термінами безпека життя, соціальні ризики та 

компетентність здоров’язбереження характеризувалися високим рівнем волатильності. 

За результатами дослідження з використанням пошукового ресурсу Google Trends 

встановлено незначну кількість запитів терміну соціальні ризики, спостерігається 

стабільний інтерес до терміну безпека життя протягом усього розглянутого терміну 

часу, та епізоди зростання кількості запитів щодо терміну компетентність 

здоров’язбереження при стабільному рівні інтересу впродовж решти розглянутого 

періоду часу.  
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Сучасні соціально-політичні умови, пов’язані з війною, зумовлюють масштабні 

міграційні процеси та появу значної кількості внутрішньо переміщених осіб. Вимушене 

переміщення супроводжується різким порушенням звичного способу життя, втратою 

життєвих ресурсів, соціальних зв’язків і відчуття безпеки, що призводить до 

підвищеного рівня стресу та психологічної напруги. У цьому контексті особливої 

актуальності набуває дослідження психологічного благополуччя ВПО та чинників, що 

його забезпечують. 

Психологічне благополуччя розглядається як інтегративна характеристика 

особистості, що відображає рівень її гармонійного функціонування, задоволеності 

життям, самореалізації та адаптації до умов середовища [1]. Воно включає емоційний, 

когнітивний і соціальний компоненти, які забезпечують стабільність психічного стану 

та здатність до ефективної життєдіяльності. В умовах війни психологічне благополуччя 

зазнає значного впливу зовнішніх стресогенних факторів, що ускладнює процес 

адаптації та підвищує ризик розвитку психоемоційних порушень [5]. 

Внутрішньо переміщені особи перебувають у ситуації тривалого або хронічного 

стресу, який проявляється у підвищеній тривожності, емоційній нестабільності, 

зниженні рівня життєвої задоволеності та труднощах соціальної адаптації. Як 

зазначають дослідники, процес адаптації ВПО значною мірою залежить від наявності 

внутрішніх психологічних ресурсів і зовнішньої підтримки [1]. Одним із ключових 

таких ресурсів є стресостійкість. 

Стресостійкість визначається як інтегральна властивість особистості, що 

забезпечує здатність ефективно протистояти стресогенним впливам, зберігати психічну 

рівновагу та відновлюватися після дії стресу [2, 3, 4]. Вона включає когнітивний 

компонент (адекватна оцінка ситуації), емоційний (здатність до регуляції емоцій) і 

поведінковий (використання ефективних копінг-стратегій). В умовах війни 

стресостійкість виступає одним із провідних механізмів психологічної адаптації та 

підтримання благополуччя особистості. 

Дослідження свідчать, що існує тісний взаємозв’язок між рівнем стресостійкості 

та психологічним благополуччям: особи з високим рівнем стресостійкості 

демонструють нижчий рівень тривожності, кращу емоційну регуляцію та більш 

позитивне сприйняття майбутнього [1, 5]. Для ВПО це означає здатність ефективніше 

адаптуватися до нових умов, підтримувати соціальну активність і зберігати внутрішню 

стабільність попри складні обставини. 

Важливим аспектом формування стресостійкості є наявність внутрішніх і 

зовнішніх ресурсів. До внутрішніх ресурсів належать самооцінка, життєстійкість, 

мотивація, здатність до саморегуляції, тоді як зовнішні ресурси представлені 

соціальною підтримкою, безпечним середовищем і доступом до психологічної 
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